

新竹交大民五十八級畢業 35年 Vegas 同學會記盛

• 控工58級／施森源

十七張熟悉的面孔，三十五年濃縮的歡笑與眼淚，風城母校當年古樸的雲和月，2004年三月二十七日傍晚，我們這一群來自天之涯、地之角的交大人，重新拾回我們青澀純真的年輕歲月。縱令古人說「韶華不為少年留」，我們卻記憶鮮明如新，友情溫馨如昔，歡樂的音符跳躍在賭城威尼斯（VENETIAN）潋潋的浮光波影及 AQUAKNOX 的歡宴上。

要感謝張兆永、明珠夫婦的熱心張羅與慷慨財力資助；老大陳正堂鏗而不捨偵探式的追蹤每個人的足跡，搭起全體 1969NCTU 同學們在網站上交流的橋樑。此兩則使我們得以重續我們的「交大生涯 Chapter Two」。畢竟三十五年前，驪歌初唱時，我們每個人面對就業、升學或家庭經濟的壓力太大了，我們幾乎忘了或沒有心情說聲「珍重再見」，說來令人心酸。

過去的三十五年內，多數的同學失去聯絡。有些或



▲ 充滿溫情與歡欣的 reunion party

在異國校園或職場足跡交錯，得以短暫互相照顧，共享交大人的友愛，但這只是幸運的少數。其他大部分同學，畢業後甚至從未謀面。這次這麼多老友能再重聚，是大家的福份，人生沒有太多的三十五年可過，在過往的歲月中，我們當中大都功成業就；但也有些事業稍不順遂、或生活稍不如意、或身體微恙者，以致於終不免「塵滿面，鬢如霜」，卻不減他們人生豐富的閱歷及珍貴經驗。在大家再相見的那一剎那，我們都忘了這一切，共同回首蓬萊舊事，這是何等的溫馨歡樂！

聚會由謝世堅兄主持下，馬上進入情況，謝兄妙語如珠幽默感十足，大有奧斯卡主持人 **BILLY CRYSTAL** 的架勢，他最大的功力在於眾人笑得前俯後仰之際，他仍可無動於衷、若無其事！在旁的陳正堂兄添油加醋，一唱一和，一下子把我們帶回了三十五年前年青小伙子的時代：我們回憶當年辦伙食的老孫及小孫（再一次謝謝蔡明哲兄義務充當採購督導，你養壯了我們，卻瘦了自己）；鄭武皇兄令尊堂把我們視如己出，饗我們以珍饈家筵（在吃膩了交大宿舍的乏味伙食後，那是多麼可口的一餐啊！）；大一化學課的大夥翹課及教授點名糗事（謝謝李恩光兄的通風報信！）；張兆永的62分操行成績，終因大賽時四個足球進網而解除危機（是誰定的70分操行才及格？對我們這群「古意」的交大人，這個要求未免太高了吧？）；楊森茂兄的神算能力一再被陳正堂兄提起（當年五位數乘



▲ 相片中為張兆永學長、夫人，開心地展示禮物：本次1969交大校友畢業35年拉斯維加斯聚會，完全得力於張兆永學長、夫人的細心、費力張羅，席訂在豪華的Venetian Hotel中高檔的Aquaknox Restaurant，擁有單獨大套房。他們夫婦堅持慷慨獨力請客，所費不貲！其他眾同學乃共同購贈薄禮，對其盛情表示感謝。

五位數，森茂兄用心算馬上寫答案，眾同學用紙筆計算良久，大夥同學卻一輪再輸！在三十五年過後的今天，正堂兄對森茂兄還是讚不絕口、津津樂道！）；久不洗澡（或從不洗澡？）而引起公憤的某同學，人未到已聞其異香；楊育民常在宿舍就寢時，夢中不停喊「輸了、輸了」，如今真象大白。楊育民終於娶到青梅竹馬、夢中魂思慕念的如意夫人「Sue」。



▲ 由左開始：楊森茂學長與夫人、楊育明學長與夫人、張兆永學長與夫人、施森源學長之夫人（此照片為施森源學長所拍攝）

聽到馬定遠兄的Reno的賭城打工生涯，我不禁想起在紐約石溪（Stony Brook）McDonald 每小時\$1.9的工資，對當時沒有獎學金的我是有多大的助益。陳正堂退休後潛心研究醫學，自習讀完醫學生課程外，還著書論述心得；另外，他語言天份稟異，模仿老蔣訓話的浙江溪口口音，有如真人再現，贏得滿堂喝彩。謝世堅兄幽默語帶雙關的杜撰笑話：說正堂兄屁股上及兆永兄大腿上，有其人生成就的表徵刺青（太遺憾沒有當眾請他們脫衣解帶求證）。黃炎松兄成功嶺授旗的幕後典故（黃兄，您Stand tall all the way！），卻自謙「永遠是Follower」及不懂「Management」！最可貴的是方鮫生兄以病痛的身軀，千里迢迢共赴盛會，與我們分享他的創業及就醫奇蹟。定遠兄挑起自Houston到Vegas沿途照顧方兄的責任外，還與我們分享如何在賭場打工的因緣際會，娶到美眷的往事，馬兄得天獨厚，歲月沒有在他的身上留下太多痕跡，應該請他與我們分享保養祕訣。

席間正堂兄也與大家分享他退休生活的安排及心得，眾人一致同意他的評述：打橋牌、打麻將是防止腦力老化的神經活動秘方，但如入迷太深，久坐不動，將嚴重阻滯下半身血液循環，反會造成身體負面傷害，所以，坐久

了，一定要起身活動跑動。俞基訓夫人以行家身分貢獻 REFRACTIVE PROCEDURES 的寶貴經驗，令我不禁覺悟，還是保守不動雷射校正、保留我的深度近視較安全。萬一老來眼力真不行，還有兆永與明珠的掌上明珠 Dr. Doris 做後盾，這孩子從小看到她長大，應不會拒絕照顧老叔叔吧！



▲ 參加盛會的第二代，正面向者由左手邊開始為：鄭陵生學長公子的女友 Rebecca；鄭陵生學長公子 Jeff Cheng；謝世堅學長女公子 Joyce Shieh；陳正堂學長女公子 Yvonne Chen 及女婿 Hiromubi Suzuki

交大畢業後我有幸在紐約石溪又與兆永同窗，三十五年來他屢屢不忘我們每週開車載他去菜市採購的往事，卻絕口不提當年在雪地上拋錨的老爺車拒絕啓動時，下車推車最賣力的卻也是他。過去十年來我們家的小輩共四人，承受他夫婦在北加州就近不遺餘力的照顧，我們的感激真是一輩子難償。兆永也與我們一起分享他尊翁長壽的秘訣：一是有恆運動，二是飲食節制，三是心情恬靜，聽似簡單，持之以恆也須驚人毅力。張伯伯以一百零二歲高齡，做我們的榜樣與見證，願我們大家都以他老人家為努力的典範和目標。

快樂的時光總是過得飛逝而太無聲息，彷彿才剛剛見面，卻瞬間已到午夜零時，再道珍重再見的時候，不勝臨別依依，只恨韶光及重聚歡樂時光的易逝！眾人相約五年後，在畢業四十年校友會上再見。五年，何等漫長的時光，但願每人身體健康、永遠快樂。

回 San Diego 的歸途中，我滿心喜悅，雖明知明天起又必須為生活奔波，在平板單調的日子裡打滾，但是現在我有一個美妙、神往的期待，期待五年後再相聚。



▲ 學長們（後立者）與其夫人們（前坐者），一對一由左手邊開始，依序為：鄭陵生學長、夫人；黃炎松學長、夫人；吳文良學長、夫人；蔡明哲學長、夫人；鄭武皇學長、夫人；楊育民學長、夫人；曾本道學長、夫人；陳正堂學長、夫人；俞基訓學長、夫人；張兆永學長、夫人；施森源學長、夫人；洪瑞懋學長、夫人；李西川學長、夫人；楊森茂學長、夫人；方鮑生學長、夫人；馬定遠學長、夫人；謝世堅學長、夫人

後記：此次與會的，除了作東的兆永、明珠夫婦外；尚有謝世堅夫婦與女兒；馬定遠夫婦；方鮑生夫婦；楊森茂夫婦；李西川夫婦；洪瑞懋夫婦；施森源夫婦；俞基訓夫婦；楊育民夫婦；鄭武皇夫婦；蔡明哲夫婦；吳文良夫婦；曾本道夫婦；黃炎松夫婦；陳正堂夫婦及女兒、女婿；鄭陵生夫婦暨兒子及其女友，共計三十九人。

謹以此文獻給兆永、明珠，多謝您們三十五年珍貴的友誼。

2004/3/31

※編按：本文照片與照片文字部份由施森源與陳正堂學長提供。